

Leitbild

„Ein Buch ist wie ein Garten, den man in der Tasche trägt.“ (aus Arabien)



Kultur

Die öffentliche Bücherei Kraubath ist eine gemeinnützige Kultureinrichtung der Marktgemeinde Kraubath und versteht sich als Ort für Information und Bildung, Kommunikation und Begegnung. 
Die Bücherei ist für alle Bevölkerungsgruppen offen, bietet einen für alle leistbaren Zugang zu Literatur, Sachinformationen und Unterhaltung in Form von Büchern, Hörbüchern und Spielen.
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Bildung 
Ein Schwerpunkt ist die Leseförderung und Literaturvermittlung für Kinder von 1-10 Jahren und so werden auch regelmäßig Leseprojekte mit Klein-, Kindergarten- und Volksschulkindern durchgeführt. Wir möchten damit zum lustbetonten Umgang mit Büchern und zum Erlernen der Lesefähigkeit beitragen. 

Kundenservice 
Wir stellen in freundlicher Atmosphäre ein aktuelles, breit gefächertes Medienangebot zur Verfügung und berücksichtigen Anregungen unserer Kunden. Kundenservice und qualitativ hochwertige Beratung haben für uns einen hohen Stellenwert. Die regelmäßige Teilnahme unserer Mitarbeiterinnen an Fortbildungsveranstaltungen ist uns daher ein besonderes Anliegen. 

